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Résolvons les équations suivantes :

1) 4(x-3)+7=2x-1
4x-12+7=2x-1
4x-5=2x-1
4x-2x=5-1

2x=4

x=£:2
2

2 est la solution de I'équation

3) (5x+3)(2x—+8)=0

5x+3=0 ou 2x—+/8=0
5x=-3 ou 2x= Jg
-3 V8 22
X=— ou X=—=——=+/2
5 2 2 \/_
— g et~/ 2 sont les solutions de I'équation

2) \/§x+4:\/§x—2

\/gx—\/fx:—4—2
(VB-2)x=-6
—6

. —6X(\/§+\/§)

(BB R

—6X(\/§+\/§)

T 5.2
. —6x(\/§+«/§)

- 3
x:—Z(\/§+\/§)

-2 (\/g + \/5 ) est la solution de I'équation

4) (x+3)(2x—5)=4x*-20x+25

2Xx-5=0 ou —-x+8=0
2Xx=5 ou —-x=-8
x=E ou x=8

2

5
E et8 sont les solutions de I'équation

5 (3x—2)"-49=0
(8x—2-7)(3x-2+7)=0
(3x—9)(3x+5)=0

3x-9=0 ou 3x+5=0

3x=9 ou 3x=-5

x=g=3 ou x=—E
3 3

5
3et— § sont les solutions de I’équation

2x—7 1-5x _x-1

6)

3 6 2
4x—14_1—5x_3x—3
6 6 6
4x-14-14+5x=3x-3

9x-15=3x-3
9x—-3x=15-3
6x =12
x:lg=2

6
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2 est la solution de I’équation

Résolvons les inéquations suivantes
1) x—ﬁsZ(x+\/§)—4x

X—~[7 <2x+ 23 - 4x

x—~[7 <-2x+243

X+2x<\7+2+3

3x<\7+243

Xsﬁ+32«/§

Tous les nombres réels inférieurs ou

N7+243
3

égaux a sont des solutions

de cette inéquation

2) x—l_XZX—2+3—x
2 3 4
6Xx—6 12x _ 4x-8 9-3x
> +
12 12 12 12
6X—6-12Xx>4Xx-8+9-3x
—-6X—-6>x+1
—BHX—X>6+1
—7x=>7
X< -7
x<=!
7
x<-1

Tous les nombres réels inférieurs ou égaux
a —1sont des solutions de cette inéquation

PROBLEMES

Probleme 1

Choix de I'inconnue

Soit X I'édge de Samy

Mise en équation

X est I'dge de Samy donc I'dge de
Hamza est 2X

Dans T ans I’dge de Samy est
X+ 7 etl’dge de Hamza est
2X+7

On doit résoudre I'équation
X+7+2X+7=T71
Résolution de I’'équation
X+7T+2x+7=71

Xx+14="71
3x=71-14
3x=57
— 57 —
=3 "

Retour au probléme
L’dge de hamza est 2x19 =38

X 19

Probléme 2
Soit la distance parcourue par le client

1* tarif : 800+ X
2°™ tarif : 1.8 X
Le 1* tarif est plus avantageux si
800+ x <1.8x
x—1.8x <800

—0.8x < -800

-800
X>—
-0.8
800
>

0.8

x >1000
Le premier tarif est avantageusx si le client
va parcourir une distance supérieure a

1000 km

X
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3) MNP est un triangle rectangle en P et la translation T de vecteur MN
F est I'image de P par la translation T
H est I'image de N par la translation T

Donc FH = PN

4) Montrons que les droites (NF )et(FH ) sont perpendiculaires
Par la translationT de vecteur MN

N est I'image de M

F est I'image de P
H est I'image de N

Donc [’angle NFH est I'image de [’angle MPN parT , d’ou NFH = MPN

Et puisque MPN =90° donc NFH = 90°

Donc(NF ) et (FH ) sont perpendiculaires

5) par la translationT de vecteur MN

N est I'image de M

Donc I'image du cercle(¢’) de centre M et de rayon[ MN ] est le cercle(ff') de centre N et de

rayon[ MN |

Montrons que les points B , C et D sont alignés
Ona 7AD =4AB +3AC
7(@+@)=4@+3ﬁ

7AB +7BD =4AB+3AC

7BD =-7AB+4AB +3AC

7BD =-3AB +3AC

7BD =3BA+3AC

7BD =3(BA+ AC)

7BD =3BC

Donc les points B, C et Dsont alignés
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